



DISCURSO PRELIMINAR

Yerran los que creen que la política es una pasión, y se equivocan los que piensan que es un vicio.

La política es sencillamente un modo de vivir—*fin de sí misma*—es una ocupación creativa, que ni siquiera exige estudios previos, ni sujeta a oposición, ni siquiera a concurso, a los que se preparan a llevar una vida entre holgazanas y trabajadores, como la vida suele resultar siempre cuando no marcha al unísono la imaginación y los medios.

Podría haber algún progresista rancio, de los que todavía ponen dos velas al viento del progreso, que el día de San Balduino, algún día, de esos que creen a pie juntillas en el derecho divino de los reyes, y aun algún cantonal que sueña con la partición de la propiedad, que sientan la pasión de la política; pero son la excepción, y la excepción, como decía B. V. a un amigo, solo sirve para probar la regla general. Pero los que en política bullen y aspiran a distritos, a destinos, a carteras y posiciones, esos, por regla general, se dedican a política para ganarse la vida, la mayor parte honradamente, de la misma manera que si tuviesen aptitud se dedicarían a pintar cuadros, pulimentar el azabache o tocar el fidele.

Y como todo lo que sucede es natural que suceda, porque sino no sucedería, verdad de Perogrullo, que es la síntesis de todos los sistemas filosóficos—se explica el fenómeno de que me ocupo hoy de causas, que de puro simples parecen ideas de Fabi.

En primer término, la política interesa a muy pocos en España, porque la libertad está asegurada, y garantida esta primera aspiración de la personalidad humana, resultan perfectamente innecesarios hoy todos los sacrificios que hicieron nuestros abuelos y nuestros padres para librarse de la esclavitud que les proporcionaba la imbecilidad y las perfidias de Carlos IV y de Godoy, y las perfidias y otras cosas más de D. Fernando el VII.

La protesta de la razón humana principio en la religión con la reforma, pasó de la religión a la filosofía, de ésta a la política y de la política a la cuestión social.

Hay ya no hay problemas políticos—dentro de nuestro medio actual están todos resueltos—y por consecuencia, como no hay necesidad de hombres políticos que defendan con pasión y con ciertos ideales, hay sólo políticos de oficio.

No hay entre nosotros problemas políticos, sino económicos.

Mas claro, hoy en día—como dice cierto ex-ministro, que además es académico del primer que se va a la Academia del Sol a gritar viva la libertad que tiran al pilon por donde.

Parace natural que, siendo cierto cuanto vengo afirmando, disminuyese en España el número de hombres políticos, y un embargo, y aquí entra el segundo término a que antes me refería, este número aumenta.

Si la política interesa poco por qué cada día se aumenta el número de los que de ella se ocupan?

Sencillamente, porque la agricultura anda atrasada, porque la industria no es muy floreciente, y porque subjetivamente se han convenido muchos españoles, de que la industria electoral es la que paga menos contribución y obtiene mayores rendimientos.

Agreguen ustedes a esto que todos los años vomitan las Universidades multitud de jóvenes llenos de legítimas esperanzas y faltos de legítimo dinero, y se explicará como no interesando a la política a nadie hay muchos que de política se ocupan porque les interesa a ellos.

Y basta de preámbulos, y clasifiquemos los grupos, géneros y subgéneros de la gran familia.

LOS QUE PRINCIPIAN.—A. Los ilustrados—los que se preparan en las Universidades, Academias y Ateneos—jóvenes periodistas, publicistas y conocidos polemistas. B. Los que vienen a la política por amor de la familia. C. Políticos que principian su carrera en los comités del partido.

LOS QUE TRIPAN.—A. Por la ciencia. B. Por los arbitrios. C. Por la ardiente defensa del cuarto estado. (Generalmente llegan a brillar en los partidos conservadores.)

LOS QUE VAN A LA POLÍTICA POR LA ADMINISTRACIÓN.—Los santones. LOS DIPUTADOS.—A. Diputados naturales. B. Diputados artificiales. C. Los que solo figuran en comisiones. D. Los que hablan. E. Los que callan y votan. LOS SENADORES.—A. Por derecho divino. B. Vitalicios. C. Senadores temporeros. LOS MINISTROS.—A. Por derecho propio. B. Los dados (hay quien da ministros). C. Los que dan chasco. D. Los festivos. E. Los serios.

Los últimos partes de la salud del rey, y al mismo tiempo despidiéndose del Sr. Villaverde antes de emprender su viaje para presenciar las maniobras militares que celebrarán muy pronto entre las estepas de Llerda y Monzon.

EDICION DE LA MAÑANA DEL MARTES 18

Los días 22 y 23 del actual, y con motivo de la exposición recientemente inaugurada, se verificó en León un certamen musical, siendo una de las piezas elegidas la brillante tarantela de Larregia, última parte de la hermosa suite de concierto «Recuerdos de Italia». El citado compositor formará parte del jurado.

Anoche se inauguró en la calle del Barquillo, 30 duplicado, una vaquería titulada de Bellas Vistas. El acto, al que fué invitada la prensa, estuvo muy animado. Los periodistas fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción al ilustrado periodista lusitano Sr. Guimarães, corresponsal del Correo da Manhã, de Lisboa.

Afirma un periódico de anoche que algunos estudiantes extranjeros no están muy satisfechos de la formalidad con que aquí en España se hacen las fiestas, por lo que piensan regresar a sus respectivos países inmediatamente, si no se cumple el programa de los festejos acordados.

Estado sanitario de la quincena, según la Revista Médico-Social: Carbuncos.—Continúan algunos casos cerca de Lyon. Cólera.—Decreciendo notablemente en Rusia, Persia, Alemania y Bélgica. Continúan algunos casos en París, y se observa tendencia a correrse la epidemia hacia el Mediodía de Francia, aunque con poca intensidad en su desarrollo.

Cogulachos.—En Lisboa. Difteria.—Ha tomado serias proporciones en Londres. Se han presentado algunos casos en Barcelona.

Escarlatina.—Ha decrecido en Londres. Continúan, sin embargo, llenos los hospitales de enfermos de esta dolencia. Fiebre amarilla.—Casi desaparecida de Venezuela, Santos y Rio Janeiro.

Fiebre tifoidea.—En Portugal, París, New York, Londres, Tolosa y Barcelona.

Influenza.—Disminuye algún tanto su intensidad en Filipinas, Lima, el Callao y las poblaciones vecinas son actualmente presa de una intensa epidemia. Enfermedades reinantes en Madrid: Están a la orden del día las amigdalitis y bronquitis, así como las afecciones reumáticas en todas sus manifestaciones. Asimismo se presentan con suma frecuencia los afectos gástricos con tendencias tíficas, y en algunos casos en forma de verdadero tifus. Casi ha desaparecido la coqueluche.

El general guatemalteco D. Julio García Granados, que se encuentra en Barcelona, ha solicitado autorización, que se le ha concedido, para asistir a las maniobras.

Se le ha dicho que se halle el día 20 en Monzon, donde se le facilitará cuanto necesite, incluso caballo. Igual autorización se ha concedido al prefecto de Perpignan.

Se encuentran en Madrid el general señor Turo, segundo cabo del distrito militar de Navarra, y el general Sánchez Medina, que manda una brigada en Burgos.

Afirma el Correo Militar que los estatutos del proyectado Banco Militar se hallan a estudio de los señores que componen la comisión, para qe éstos puedan ir completamente preparados y conociendo claramente el asunto, a las sesiones en que los estatutos han de discutirse. Es la manera de que las tales sesiones sean fecundas y eficaces.

Parace que la comisión se reunirá tan pronto como su presidente, el general Polavieja, regrese de las maniobras militares que van a efectuarse en Aragón, y de las cuales es uno de los jueces de campo.

La sociedad de El Fomento y Cria Caballar, ha negado al alcalde de Madrid la autorización solicitando que en el H-

podromo se verificase el certamen musical y la formación de la cabalgata histórica en honor a Colón. La citada sociedad ha expuesto las razones que tenía para ello.

La máquina número 678 que iba de Coaña a Monforte, arrolló al carbonero Pedro Falcón, partiéndole las piernas, lo que le causó la muerte a los pocos instantes.

El teatro de la Alhambra cerró anoche sus puertas.

Los empleados del cuerpo de Telegrafos se reunieron anoche en fraternal banqueto en el hotel de Rusia, en celebración de haberse decretado la separación del cuerpo de Correos del de Telegrafos.

La animación y la alegría fueron grandes. A los postres se pronunciaron algunos brindis alusivos, y los tres ramos de flores que adornaban los postres fueron remitidos a las señoras de Villaverde, Dato y Arrazola.

SUCESOS. Un robo consistente en ropas y otros efectos, se cometió anoche en la calle de Embajadores, 72, principal, interior número 3.

Los ladrones, como de costumbre, no fueron habidos. Cuatro sujetos cuestionaron anoche en la calle de Embajadores, por un motivo fútil, por ejemplo, por la cuestión de los festejos del Centenario.

Unos los defendían, y otros los combatían. De estos últimos era José Díaz Doctor, el cual se exasperó de tal modo, que arremetió navaja en mano contra Ceclio Castro Muñoz y Juan Pereda Elias, hiriéndolos gravemente.

Los heridos fueron curados en la casa de socorro del distrito, y el agresor puesto a disposición del juez de guardia, que lo era anoche D. Buenaventura Muñoz.

A las nueve y media ocurrió anoche un accidente en la línea del tranvía del Este.

Al quitar el trono de mulas a un coche tranvía que estaba parado frente a la estación a fin de relevar, hubo de seguir la marcha el carruaje con tanta violencia, que el conductor del mismo, Genaro Lozano, no pudo contenerlo a pesar de los esfuerzos que para ello hizo, y descarrilando cerca del puente de las Ventas fué a estrellarse contra dicho puente, sufriendo el conductor varias heridas en la cabeza y la dislocación de un codo de la mano izquierda de la correa de la guardia civil Juan Molinero Sanz, que ocupaba el carruaje en el momento de descarrillar.

Después de curados de primera intención, fueron llevados a sus domicilios respectivos.

En la calle de la Fresa rifieren anoche Juan Méndez Pérez, de 27 años, y Santustiano Muñoz Ortiz, de 37, y el primero recibió una herida en la cabeza, que calificaron de pronostico reservado los facultativos de la casa de socorro de la Audiencia, adonde fué llevado, y desde la cual pasó a su domicilio.

El agresor fué preso. Ayer tarde fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado de guardia, tres sujetos, llamados Blas Rodríguez González, de treinta y cuatro años; Dionisio Salamanqués, de treinta y siete, y Leon Armesilla, de veintinueve, que habían intentado desarmar a un guardia civil en la puerta de Toledo.

Por sustraer un tapabocas de una tienda de la calle de Toledo, fué detenido Emilio Sánchez García, de diez y ocho años, soltero.

En Villafamés (Castellón) se encontraban Francisco Gil Valls y su hijo político Miguel Trelles, arreglando un lagar de su propiedad, cuando cayó un trozo del alero del tejado, quedando los dos muertos en el acto.

Ayer tarde visitó al señor ministro de Hacienda la comisión del claustro universitario de Salamanca que ha venido a Madrid con motivo del centenario.

El Sr. Concha Castañeda, que fué distinguido alumno de aquella gloriosa Universidad, se ha manifestado muy satisfecho de la visita de los profesores salmantinos.

Ayer se dijo en algunos círculos que han llegado a Madrid algunos banqueros alemanes para tratar de un empréstito con el Ayuntamiento de Madrid.

El comandante del crucero Infanta Isa-

bel ha telegrafado desde Nueva York al ministro de Marina, participándole haber terminado con gran éxito las fiestas oficiales del centenario en aquella ciudad.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones. PRESIDENCIA.—Real decreto jubilandó a D. Feliciano P. Zamora, consejero de Estado, cesante.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito naval con distintivo blanco, a D. Ricardo Velasco y Bosco. GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes sobre provision de registros de la Propiedad.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Las Cámaras francesas. París 17, 7'45 n. Mañana reanudarán sus tareas las Cámaras francesas.

Anque algunos diputados que tienen preparadas interpeleaciones sobre la cuestión de Carmanx, preferían explicarlas al jueves. M. Loubet insistió en que la discusión se plantease inmediatamente, pues desea dar pronto explicaciones.

Los radicales parecen dispuestos a evitar la caída de Loubet, pues desean conservar al frente del gabinete hasta las elecciones, creyendo que pocos ministros les presidirá con tanta imparcialidad. Por el contrario, los moderados y proteccionistas no perdonan al gobierno actual el tratado franco-suizo, y pretenden derribarlo antes de que se discutan los tratados, para quitar toda probabilidad de éxito.—R. Bascou.

NACIONALES

Certamen literario. Alba de Tormes 17, 5'40 v. En el certamen colombino celebrado hoy, obtuvieron premios las composiciones siguientes: Primer premio: «Un recuerdo a Colón.» Quinto premio: «Nihil novum sub sole.» Sexto premio: «Negud' false audat.»

Han quedado desiertos los temas segundo y cuarto. La adjudicación de los premios se celebrará el viernes 21, a las once de la mañana.—Teruel.

El asunto de los astilleros. Bilbao 17, 9 n. Según informes que he adquirido referentes a la reunión celebrada con los acreedores de la sociedad Astilleros del Nervión, resulta que la dicha reunión tuvo solamente carácter privado; además debo manifestar que no estuvieron representados la mayoría de los acreedores.

El acto cesó de fuerza legal alguna, porque el auto del juzgado no puede repetirse sino mediante convocatoria hecha por la autoridad judicial a todos los acreedores.

En caso que haya arreglo, el acto tendrá validez hoy por el pronto carece de ella.—Coll y Margnan.

El centenario en Granada. Granada 17, 11'40 n. Ahora termina el día ofrecido por el Ayuntamiento, a los representantes de los pueblos de esta provincia, habiendo asistido 28, incluso el ex diputado señor Aguilera y otros.

La prensa fué también invitada al acto. Asistieron, una estudiantina compuesta de 47 individuos, con trajes del tiempo de Felipe IV, organizada por el catedrático Sr. Segura, y las bandas municipal, provincial y la del regimiento de Córdoba.

El gobernador, acompañado de los diputados provinciales, llegó a última hora.—Núñez.

Preparativos para las maniobras. Lérida 17, 4'55 t. Ha llegado el escuadrón de Mallorca. El Sr. Martínez Campos pasó directamente hacia Monzon.

Los generales Sres. Polavieja y Castro permanecían aquí para disponer el alojamiento de la división.—Arroyo.

El Sr. Gamazo. Medina del Campo 17, 7'40 n. En el tren gallego de hoy ha llegado a esta ciudad el diputado a Cortes D. Ger-

mán Gamazo, acompañado de su familia. En la estación le esperaban muchos amigos particulares y representaciones de los pueblos del distrito.—Vega.

Congreso Católico. Sevilla 17, 4 t. La presidencia del congreso Católico estará ocupada por el arzobispo señor Sarri y Foyés, el más antiguo de los prelado asistentes.

Los demás se sentarán a derecha e izquierda sin orden de jerarquía alguno. Las autoridades ocuparán sitio especial y lo mismo los socios. Asistirán las personas invitadas y la prensa.—Santiposa.

DE LA AGENCIA FABRA

Porto 17. El domingo último salió de este puerto para Barcelona, el vapor correo Isla de Luzón, de la compañía Trasatlántica.

Hongkong 17. El vapor inglés Bokhara, que salió de Shanghai el día 8 del corriente mes, se ha ido a pie junto a las costas de las islas Pescadoreas, que están situadas al Oeste de la Formosa, la mayoría de los oficiales y gran parte de la tripulación, han perecido.

Veintidós personas que sobrevivieron a la catástrofe, llegarán mañana a Hongkong.

Hamburgo 17. Ayer ocurrieron en esta población seis casos de cólera y una defunción.

Marsella 17. Desde ayer a las seis de la tarde hasta hoy a las seis, se han registrado nueve defunciones coleriformes.

El Havre 17. El cólera ha desaparecido por completo en este importante puerto comercial. París 17. Según despacho de Montluçon, ha ocurrido una explosión producida por un cartucho de dinamita, que mató a dos obreros y dejó a otros tres heridos.

Bruselas 17. Telegrafían de Mons haber terminado la huelga de trabajadores de la zona hullera.

Casacaes 17. S. M. la reina Amelia de Portugal se encuentra ligeramente indisputa. París 17. El comité consultivo de higiene ha escuchado el informe del doctor Bronardel sobre su reciente visita a Marsella.

En dicha población se han adoptado todas las medidas sanitarias que recomienda la ciencia, por las que la epidemia colérica toca a su fin.

Las precauciones adoptadas con las procedencias de Marsella por algunas naciones, no pueden ser más injustificadas, porque los buques que proceden de dicho puerto son sometidos a un examen riguroso a su salida.

El ministro del Interior, M. Globet, ha rogado a su comantero el de Negocios extranjeros, M. Ribot, que protesta de dichas medidas.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) POR TELEGRAFO

Sevilla 17, 4'40 t. El Sr. Cánovas padece una indisposición de carácter gástrico. Esta dolencia le impedirá asistir esta noche al banquete, suspendiendo además su proyectado viaje a Granada señalado para mañana.

También está indisputa su señora. La reina y las infantas subieron a la Giralda, desde donde contemplaron con unos gemelos el bello panorama de Sevilla y sus alrededores, que se descubre desde la céntrica torre de la basílica.

Después pasearon a pie por varias calles, entre ellas por la de la Sierra. Mañana, a las tres de la tarde, S. M. irá a la huerta de Mariana, a presenciar la comida que el Ayuntamiento da a los asilados del Amparo.

El miércoles visitará la fábrica de Tabacos, recorriendo los cuatro talleres principales para ver las labores. Las cigarreras obsequiarán a doña Cristina con ramos de flores.

Las obras están entusiasmadas con la visita de la reina, y se preparan a hacerla una delirante ovación.—Aguilar.

es digo nada nuevo afirmandoos que ocupais el número uno entre todas mis afecciones... —Lo sé Fernando, pero no debéis temer nada.

—¿Teneis confianza? —Sí. —¿Amais a ese joven? —¿A qué ocultarlo? Sí, le amo. He podido apreciar la delicadeza de su alma... Además, mi padre ha tomado toda clase de informes... Por eso quiero que seas su amigo... Entonces mi dicha será completa.

Y añadió para poner término a aquella conversación: —¿Podeis tener la certeza, de que una vez ni felicidad asegurada, pensaré en la vuestra... —¿Cómo?... —Buscándoos una mujer digna de vos.

—Gracias, mi querida Blanca, —dijo con voz alterada.—Mi resolución es irrevocable. No me casaré jamás! Blanca le miró asombrada.

El rostro de Fernando Colombey conservaba su habitual inmovilidad, pero su palidez era extraordinaria.

Sus brazos se separaron. Hubo entre ellos una especie de choque eléctrico.

Juntos, uno al lado del otro, llegaron sin haberse hablado ni una palabra más, hasta la entrada del castillo.

El joven Durivel dijo al comandante, que sentado en una mecedora, saboreaba con deleite una copita de añejo coñac: —Comandante, esa es la despedida de Fontainebleau... ¿No os commueve? —¿Es por que la sarnal—respondió el bueno del comandante.

Blanca, pensativa, se fué al lado de su madre que distribuía licores a los invitados ayudada por Berta de Chamblain.

El sustituto se dirigió a otro lado buscando la soledad, cuando al volver un paseo se cruzó con Juan Rodríguez, que les había seguido de lejos, no sin alguna inquietud.

Fernando Colombey, después de todo, tenía un carácter que seguramente impresionaría a otro ser menos nervioso que el discípulo de Pedro Brecheux.

El secreto drama de la calle Bassano estaba demasiado reciente para que no estuviera exento de remordimientos.

por la tarde en la Plaza de Toros y en Chesnay por la noche. El actor que sale de escena precisa algunos momentos de reposo para recobrar su calma natural.

Juan Rodríguez estaba en el minuto de intranquilidad que sigue a todos los esfuerzos. Los ojos de los dos rivales se cruzaron.

La mirada de Fernando Colombey fué glacial, inquisidora, fria como un forete, al penetrar en el pecho.

La del pretendido de Blanca fué de odio, traidera como la del criminal al gendarme que le echa la mano al ouello.

Las dos tuvieron idéntico pensamiento. —Ese es el enemigo—se dijeron. El sustituto tenía ya sus dudas.

¿Por qué aquella extraña mirada fué para él casi una revelación? ¿Quién puede explicar las sensaciones rápidas de un cerebro, las imágenes instantáneas que se reproducen en el pensamiento, los fantasmas que una calenturienta imaginación puede forjarse?

A partir de aquel minuto, un plan confuso todavía que desde algunos días le atormentaba, tomó cuerpo y se fijó en su espíritu. Desde entonces su realización se impuso como un deber.

Cuando la animación de la tertulia llegó a su apogeo, a consecuencia de las libaciones del comandante, y de las alegres bromas del joven Durivel, en el momento en que Blanca y su amiga se sentaban al piano y tocaban a cuatro manos, con vivacidad algo febril por parte de la novia, los vales del Fausto, el sustituto se acercó a la dueña de la casa, y le dijo:

—Mi querida prima, os pido permiso para retirarme, y al mismo tiempo me despido de vos... —¿Por mucho tiempo? —Por algunos días... Un viaje forzado... me han confiado una misión.

—¿Pero al menos estareis de vuelta para el matrimonio? —¿De Blanca?—preguntó con amargura el joven.

—Naturalmente... ¿de quién ha de ser? —¿Cuándo se celebrará? —¿Dentro de un mes, día por día. —¿Está ya decidido? —Hace ya algún tiempo. Es preciso que asistais, mi querido primo... lo desee.

—¿Decis que dentro de un mes? —Exactamente... el 25 de junio...

—Vuestros deseos son órdenes para mí... Y añadió con extraño acento: —¡Asistid! Y llevando a sus labios la mano que su prima le tendía, se alejó, llevando consigo la desesperación en el alma.

—¡Pobre Fernando!—murmuró Matilde Colombey.—Si yo hubiera mandado, él sería quien se casara con mi hija.

XVII Luz.

Elena de Vitray no se había engañado. Si el almirante abandonó París bruscamente después de su viaje a Cherburgo, fué porque tuvo miedo.

Sin embargo, no podía acusarse de cobarde, más de una vez había demostrado su valor; pero existen momentos ante los cuales el hombre más valiente duda y retrocede.

Érase imposible vivir en estado de guerra al lado de aquella mujer, guerra que hubiera querido apaciguar a costa de los sacrificios más grandes.

Además, este hombre, este valiente, que tenía en tan alto grado el sentimiento de la dignidad y del honor, no quería humillarse ante la condensa más allá del límite que nunca traspasa un perfecto caballero, ni imponerla tírsicamente sus voluntades.

¿Qué hacer, pues? ¡Alejarse! ¡Seguir la línea de conducta que se había trazado anteriormente, y esperar! Esa fué una de las razones de su marcha. Tenía también otra.

El peón caminero le había contado muchas cosas. Juana, la niña cuyo porvenir había sacrificado a sus resentimientos, era hermosa.

Había sido la admiración de todos los jóvenes del Mesnil, era encantadora, buena y caritativa.

No quiso nunca abandonar a su madre adoptiva, y cuidaba a su joven hermana con una abnegación casi sublime.

¿Qué habría sido de ella? Nada era a la vez más claro, y al mismo tiempo tan oscuro. Falta de recursos, debió abandonar, no sin sentimiento, la florida casa de Mesnil, para lanzarse en lo desconocido, yendo sin duda a caer en el inmenso abismo que se llama París.

los desgraciados a ocultar su miseria, la pobreza que por orgullo no se quiere dejar entrever a los que nos han conocido en tiempos más felices.

No se piensa, que al menos en provincias, se puede disfrutar del aire puro, del sol, del espacio, de la verdura de la campiña, mientras que en París la estrechez no tarda en trocarse en espantosa y mortal miseria.

¡El orgullo ciega! Existe además el milagro del oro fácilmente ganado, esa quimera que atrae hacia las minas de la Sonora a millares de pobres fascinados por la esperanza, y que una vez expatriados, lejos de su país, perdidos, desorientados, se mueren de hambre maldiciendo el suelo que debía enriquecerlos.

El Almirante de Vitray estaba dotado de una viva inteligencia. Juana estaba en París! ¡No dudaba de que se la encontraría!

Y sin embargo no se atrevía a buscarla él mismo. No quería seguir los trabajos de sus agentes, que no debían tardar en encontrarla excitados por la ambición de ganar la prima ofrecida.

Tenía miedo. No existe otra palabra para definir la emoción que le embargaba mientras que el tren expres le conducía a Tolón.

Tenía miedo del mal que había hecho, miedo de la cólera de Elena cuando la desgraciada conociese sus consecuencias.

Además tenía confianza plena en la persona encargada de dirigir los trabajos. Hay que decirlo todo. El Sr. Raveneau tenía tanto miedo como el almirante.

El agente de negocios conocía París a fondo. Aquella joven perdida en aquella nueva Babel le horrorizaba.

Seguia dirigiendo los trabajos, sin entusiasmo, como todo el que teme encontrarse con una mala nueva.

Multitud de periódicos repetían todos los días el anuncio que había llamado la atención de Juana en la villa Susana.

Además, el prefecto de policía había puesto a sus órdenes uno de los sabuesos más finos, inteligentes y activos. En resumen el trabajo no era difícil. París no es tan grande como el mundo entero, y tres mujeres, una de ellas loca, no pueden ocultarse con tanta facilidad como un mirlo en un bosque.

torizado al sacerdote D. Antonio. Brigidón para que recorde en esta corte limosnas destinadas a las obras de la iglesia de San Joaquín en Roma, muy adelantada ya en su construcción, la cual ha de ofrecerse a Su Santidad como don del mundo católico en las fiestas del próximo jubileo.

Lo hacemos público para conocimiento de las personas a quienes se implore la caridad, recomendando por nuestra parte además esta obra, que viene a ser como una protesta contra los propósitos de las sectas, que pretenden borrar en el capital del catolicismo las huellas de la fé de los siglos pasados.

Hay concedida indulgencia plenaria y muchas indulgencias parciales, por cada día que asistan los fieles a la solemne novena que en la parroquia del Carmen se está celebrando en honor de la mística doctora de la iglesia, Santa Teresa de Jesús, compatrona de las Españas; así como en el día de entrada de los fieles en la congregación y a los que lleven el santo escarcelario, por derivarse éste del Carmelo.

Las personas que gusten inscribirse en esta corporación tereciaria, pueden verificarlo en la sacristía de aquella iglesia parroquial, y en las mesas de peticitorio, durante la novena, en donde se hallan, estampas, novenas, gozos, etc.

Tiene asistencia a todos estos cultos, la real congregación de la esclavitud del Carmen.

Todas las tardes, despues de la función, se dá a adorar una reliquia de la santa.

La Santa Escuela de María, en la Santa Escuela de María, en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio el miércoles a las cuatro de la tarde, con manifiesto y sermón que dirá D. Enrique Almaráz.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS

Los sucesos de Carmaux. El tratado franco suizo y el modus vivendi.

París 18, 10'55 m. Las interpelecciones sobre los sucesos de Carmaux serán dos.

Londres 18. La entrevista de los emperadores de Austria y Alemania en Viena es objeto de comentarios por parte de algunos periódicos ingleses.

Dicen que no puede menos de reconocerse que la triple alianza es un motivo de peligro creciente y que ha contribuido a aumentar los armamentos de Europa, los cuales hacen cada vez más intolerable la paz armada.

Francia acrecienta de día en día sus fuerzas militares, y Austria, Alemania e Italia hacen lo propio.

Esta última potencia no puede ya con tanta calma y se apresura al último extremo de peligro contributivos del país.

Semejante situación es insostenible, porque resulta la paz armada tan ruinoso como la guerra.

París 18. Hoy se ha repartido el Libro anarillo que contiene los documentos relativos a las negociaciones que han mediado entre Francia y varios estados de Europa y de la América del Sur, para la celebración de tratados de comercio.

Roma 18. Aquí se tiene la esperanza de que en breve se reanudarán las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre Italia y Francia.

Existen, sin embargo, serias dificultades porque la tarifa mínima francesa no puede compensar los sacrificios que se exigen a Italia.

París 18. Continúa el temporal de lluvias en el centro de Francia, razón por la cual los trabajos de sementera se hacen con bastante lentitud.

Sevilla 18. En la capilla de San Fernando, el obispo de Lérida ha dado la comunión general a los individuos del congreso católico.

Después se ha celebrado en la iglesia de la Magdalena, solemne Misa pontifical, oficiando el arzobispo de la diócesis.

El templo estaba brillantísimo, siendo tan extraordinaria como distinguida la concurrencia.

Sevilla 18. El ministro de Estado, duque de Tetuan, ha autorizado la firma del tratado literario entre España y Guatemala.

Sevilla 18. La reina regente y las infantas presenciarán hoy la comida en el asilo de Beneficencia.

Después visitarán la Fábrica de tabacos.

Las cigarreras han tomado parte activa en los preparativos para la recepción, y todo hace creer que ésta será muy entusiasta.

Berlín 18. Se asegura que el emperador Guillermo firmará el sábado el proyecto de reorganización del ejército.

Viena 18. En la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha hecho constar, hablando de la triple alianza, que están de acuerdo todos los representantes de las monarquías, excepto el partido de los jóvenes tchecos.

Nantes 18. En el banquete celebrado anoche en honor del ministro de Instrucción, monsieur Bourgeois, éste pronunció un discurso recomendando la unión alrededor de la bandera de la revolución, que será el signo real y la piedra de toque que servirá para distinguir a los republicanos sinceros de aquellos que aceptan solamente la palabra república.

VIAJE DE LA INFANTA ISABEL

Zaragoza 17, 4'40 t. Defiriendo de los deseos manifestados por la infanta Isabel de celebrar el día de hoy una aragonesa con cantadores y bailarines, la junta de festejos ha dispuesto suspender para mañana el certamen musical que debía celebrarse hoy en el teatro Principal, añadiendo en el programa la ejecución de la jota por rondallas que la cantarán y la bailarían.

Zaragoza 17, 7 t. Los padres escolapios preparan una velada literaria musical para conmemorar el centenario de Colón, en la que se pronunciarán discursos alusivos al célebre navegante.

Zaragoza 17, 7'30 t. Esta tarde se ha celebrado la corrida de toros anunciada para ayer y suspendida por la lluvia.

Las reses de la viuda de D. Carlos López Navarro, han sido buenas. Mataron 12 caballos.

El torero y Guerrita han estoqueado muy bien, sobrepasando el segundo.

Los espadas brindaron el tercero y cuarto toro a la infanta Isabel, que los llamó al palco, regalándoles preciosos alfileres de brillantes.

El público pidió con insistencia un toro de gracia, y la infanta lo concedió, pero los piqueros ya se habían marchado de la plaza.

Contraeron a besucarlos, y llegó el primero Mateo, que pidió solo el toro de Ripamón lidiado en sétimo lugar.

Lo banderillaron los espadas, matándolo el sobresaliente Valencia.

Cuando la infanta concedió el toro de gracia, el público prorrumpió en vitores y aplausos, que se confundieron con los acordes de la marcha Real.

El torero fue cogido y volteado, sin consecuencias, al pasar de capa al último toro.—Fondevilla.

Zaragoza 18, 10'25 m. La infanta ha tomado la comunión de man de obispo auxiliar, en la capilla del Pilar.

Se propone visitar hoy el Colegio militar, las escuelas de párvulos afectas al patronato de señoras, del cual es presidenta, la iglesia y el seminario sacerdotal.—Fondevilla.

Zaragoza 18, 1 t. La infanta visitó la Academia Militar, acompañada de los generales Primo de Rivera, Moreno del Villar y Santelices, recorriendo todas las dependencias del vasto edificio y enterándose de su régimen que rige el colegio.—Fondevilla.

Zaragoza 18, 1 t. Han llegado los generales Primo de Rivera y Sanfelicis, que han cumplimentado a la infanta.

La enfermedad del rey acaso retrasa el regreso de donña Isabel a Madrid.—Fondevilla.

Zaragoza 18, 2'40 t. La infanta visitó el seminario de San Carlos, recibiendo en el atrio de la iglesia el obispo auxiliar, el rector y profesores y los seminaristas.

Al entrar en el templo, el órgano tocó la Marcha Real, mientras donña Isabel oraba en el altar mayor.

Se entonó en el coro el canto religioso Redián era guerra.

El conjunto de la iglesia levantó muchísimo, admiró lo el estilo arquitectónico de las naves y capillas, que dijo se parecían mucho a las bíblicas.

La enseñanza en las escuelas de San Carlos, un alba de Pio V, unos apóstoles del venerable padre Montañés, un devocional

Viena 18. Ante la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha reiterado seguridades pacíficas, diciendo que Austria no será atacada por nadie, ni nadie atacará a Rusia.

Madrid 17, 8 n. En el mar de la China, y en las costas de la isla de Pescadores, ha naufragado el vapor Hokkara, propiedad de la «Peñinsular and Oriental Steamship Company».

El Hokkara salió de Shanghai el 8 del actual, en dirección a Hong-Kong, siendo sorprendido por un huracán, tan frecuentes en aquellos mares.

Se ignora con precisión el número de víctimas; hasta ahora solo se sabe que han logrado salvarse 23 personas.

El buque estaba asegurado.—R

Madrid 17, 8 n. En una carta importante recibida en el último correo de Cuba por un representante de aquella isla, y escrita en la Habana, por persona de gran prestigio en aquel país, hemos leído un párrafo que pinta de una manera tan sobria como clara el estado presente y las relaciones de las diversas colectividades, así económicas como políticas, en las siguientes frases:

«Las corporaciones económicas han vuelto a asumir la directiva de sus huestes, bajo la presión de los acontecimientos, y en ellas librarse de una parte las competencias, originadas por las sordas emulaciones y rivalidades que siguen agitándose en torno de la jefatura de los conservadores, mereo de punto en proyección de manos del marqués de Apeyterga, por más que otra cosa imagine, ante los espejismos de su vanidad, este hombre distinguido, pero inesperto y mal aconsejado, que no se ha dado cuenta todavía de que la pacificación moral del país no está tan adelantada como sería preciso para que un cubano pueda ser el jefe real de los llamados conservadores, como no podría ser tampoco, hoy por hoy, un peninsular el jefe acatado de los autonomistas.»

«Son fatalidades de nuestro estado social, que no es posible desconocer, aunque resulten muy lamentables.»

La traslación del cadáver del inolvidable Estanislao Figueras se verificará el próximo domingo 23, a las diez de la mañana, desde el viejo Cementerio General, al nuevo Civil del Este.

El acto revestirá gran solemnidad, por el concurso de numerosas comisiones de provincias y del extranjero.

La comisión organizadora de la suscripción nacional en obsequio de los hijos de Figueras, presidida por Sr. Labra, se ha dirigido a diferentes representaciones políticas y profesionales, pidiéndoles su concurso en honor de una de las principales personalidades de nuestro tiempo.

Esta noche se celebra una junta para preparar la solemnidad.

Ha llegado a Madrid esta mañana el señor conde de Xiqueña.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Santander, León, San Sebastián, Bilbao, Victoria y Cuenca.

La temperatura máxima en la noche de la mañana fue de 22 grados, en Alicante; la mínima de 36, en Burgos.

CONGRESO PEDAGÓGICO. Bajo la presidencia del Sr. Labra, a cuyo alrededor ocupaban asiento en la mesa las Sras. Acosta de Samper y Pardo de Bazán, y los Sres. Giner de los Ríos, Carrvachado (portugués), Becerra, Carvajal, general Coello, Ruiz de Quevedo, Simeos Raposo, Morán, Nieto, Sarda, Salillas y otros ilustres pedagogos de todas opiniones y escuelas, comenzaron ayer en el salón de la Universidad Central los debates públicos del congreso Pedagógico, que por tantos y tan justificables conceptos ocupan la opinión pública en estos momentos.

Ya hemos dicho que los trabajos de las secciones habían despertado tal interés en estos últimos días, que se hizo indispensable buscar nuevos y más amplios locales para que asistiera al público con comodidad. Ayer el paraninfo estaba literalmente lleno.

Se discutió primero el tema de la enseñanza superior, pronunciando el señor Carrachado un discurso de ponencia, tan brillante en la forma como vigoroso y preciso en las conclusiones. El Sr. Carrachado defendió el voto de la sección, favorable a la autonomía universitaria, y evadió la cuestión del carácter de la enseñanza superior, y el Sr. Vasconcelos, presidente de la asociación escolar de Lisboa.

Entróse después en la segunda enseñanza, pronunciando el discurso de ponencia el Sr. Becerra de Bengoso de opinión mucho más templada, y contra el cual habló entusiasmado el Sr. Morán defendiendo la enseñanza privada.

El Sr. San Román habló en pro de la ponencia, suspendiéndose el debate a las seis de la tarde para continuarlo el miércoles a la una en punto.

En ese día también se discutirán los temas importantísimos de la enseñanza primaria, la enseñanza técnica, la educación femenina y la actitud profesional de la mujer.

Los debates del congreso no podrán terminar hasta el viernes, en cuyo día se votarán las conclusiones.

La concurrencia extraordinaria; numerosas las señoras; muchas Memorias de mérito excepcional; el orden admirable; la mesa de una gran imparcialidad, y evidente el progreso pedagógico de nuestro país desde el último congreso de 1882, y desafiando la comparación con los mejores congresos del extranjero.

Muchos de los concurrentes al Congreso Pedagógico desean celebrar, después que termine este sus trabajos, un banquete de despedida, para lo cual se han hecho gestiones cerca de los iniciadores del Congreso, a fin de que abran en las oficinas de la Promoción de las Artes, con la oportunidad debida, la correspondiente suscripción.

A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 18. Ante la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha reiterado seguridades pacíficas, diciendo que Austria no será atacada por nadie, ni nadie atacará a Rusia.

Madrid 17, 8 n. En el mar de la China, y en las costas de la isla de Pescadores, ha naufragado el vapor Hokkara, propiedad de la «Peñinsular and Oriental Steamship Company».

El Hokkara salió de Shanghai el 8 del actual, en dirección a Hong-Kong, siendo sorprendido por un huracán, tan frecuentes en aquellos mares.

Se ignora con precisión el número de víctimas; hasta ahora solo se sabe que han logrado salvarse 23 personas.

El buque estaba asegurado.—R

Madrid 17, 8 n. En una carta importante recibida en el último correo de Cuba por un representante de aquella isla, y escrita en la Habana, por persona de gran prestigio en aquel país, hemos leído un párrafo que pinta de una manera tan sobria como clara el estado presente y las relaciones de las diversas colectividades, así económicas como políticas, en las siguientes frases:

«Las corporaciones económicas han vuelto a asumir la directiva de sus huestes, bajo la presión de los acontecimientos, y en ellas librarse de una parte las competencias, originadas por las sordas emulaciones y rivalidades que siguen agitándose en torno de la jefatura de los conservadores, mereo de punto en proyección de manos del marqués de Apeyterga, por más que otra cosa imagine, ante los espejismos de su vanidad, este hombre distinguido, pero inesperto y mal aconsejado, que no se ha dado cuenta todavía de que la pacificación moral del país no está tan adelantada como sería preciso para que un cubano pueda ser el jefe real de los llamados conservadores, como no podría ser tampoco, hoy por hoy, un peninsular el jefe acatado de los autonomistas.»

«Son fatalidades de nuestro estado social, que no es posible desconocer, aunque resulten muy lamentables.»

La traslación del cadáver del inolvidable Estanislao Figueras se verificará el próximo domingo 23, a las diez de la mañana, desde el viejo Cementerio General, al nuevo Civil del Este.

El acto revestirá gran solemnidad, por el concurso de numerosas comisiones de provincias y del extranjero.

La comisión organizadora de la suscripción nacional en obsequio de los hijos de Figueras, presidida por Sr. Labra, se ha dirigido a diferentes representaciones políticas y profesionales, pidiéndoles su concurso en honor de una de las principales personalidades de nuestro tiempo.

Esta noche se celebra una junta para preparar la solemnidad.

Ha llegado a Madrid esta mañana el señor conde de Xiqueña.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Santander, León, San Sebastián, Bilbao, Victoria y Cuenca.

La temperatura máxima en la noche de la mañana fue de 22 grados, en Alicante; la mínima de 36, en Burgos.

CONGRESO PEDAGÓGICO. Bajo la presidencia del Sr. Labra, a cuyo alrededor ocupaban asiento en la mesa las Sras. Acosta de Samper y Pardo de Bazán, y los Sres. Giner de los Ríos, Carrvachado (portugués), Becerra, Carvajal, general Coello, Ruiz de Quevedo, Simeos Raposo, Morán, Nieto, Sarda, Salillas y otros ilustres pedagogos de todas opiniones y escuelas, comenzaron ayer en el salón de la Universidad Central los debates públicos del congreso Pedagógico, que por tantos y tan justificables conceptos ocupan la opinión pública en estos momentos.

Ya hemos dicho que los trabajos de las secciones habían despertado tal interés en estos últimos días, que se hizo indispensable buscar nuevos y más amplios locales para que asistiera al público con comodidad. Ayer el paraninfo estaba literalmente lleno.

Se discutió primero el tema de la enseñanza superior, pronunciando el señor Carrachado un discurso de ponencia, tan brillante en la forma como vigoroso y preciso en las conclusiones. El Sr. Carrachado defendió el voto de la sección, favorable a la autonomía universitaria, y evadió la cuestión del carácter de la enseñanza superior, y el Sr. Vasconcelos, presidente de la asociación escolar de Lisboa.

Entróse después en la segunda enseñanza, pronunciando el discurso de ponencia el Sr. Becerra de Bengoso de opinión mucho más templada, y contra el cual habló entusiasmado el Sr. Morán defendiendo la enseñanza privada.

El Sr. San Román habló en pro de la ponencia, suspendiéndose el debate a las seis de la tarde para continuarlo el miércoles a la una en punto.

En ese día también se discutirán los temas importantísimos de la enseñanza primaria, la enseñanza técnica, la educación femenina y la actitud profesional de la mujer.

Los debates del congreso no podrán terminar hasta el viernes, en cuyo día se votarán las conclusiones.

La concurrencia extraordinaria; numerosas las señoras; muchas Memorias de mérito excepcional; el orden admirable; la mesa de una gran imparcialidad, y evidente el progreso pedagógico de nuestro país desde el último congreso de 1882, y desafiando la comparación con los mejores congresos del extranjero.

Muchos de los concurrentes al Congreso Pedagógico desean celebrar, después que termine este sus trabajos, un banquete de despedida, para lo cual se han hecho gestiones cerca de los iniciadores del Congreso, a fin de que abran en las oficinas de la Promoción de las Artes, con la oportunidad debida, la correspondiente suscripción.

A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 18. Ante la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha reiterado seguridades pacíficas, diciendo que Austria no será atacada por nadie, ni nadie atacará a Rusia.

Madrid 17, 8 n. En el mar de la China, y en las costas de la isla de Pescadores, ha naufragado el vapor Hokkara, propiedad de la «Peñinsular and Oriental Steamship Company».

El Hokkara salió de Shanghai el 8 del actual, en dirección a Hong-Kong, siendo sorprendido por un huracán, tan frecuentes en aquellos mares.

Se ignora con precisión el número de víctimas; hasta ahora solo se sabe que han logrado salvarse 23 personas.

El buque estaba asegurado.—R

Madrid 17, 8 n. En una carta importante recibida en el último correo de Cuba por un representante de aquella isla, y escrita en la Habana, por persona de gran prestigio en aquel país, hemos leído un párrafo que pinta de una manera tan sobria como clara el estado presente y las relaciones de las diversas colectividades, así económicas como políticas, en las siguientes frases:

«Las corporaciones económicas han vuelto a asumir la directiva de sus huestes, bajo la presión de los acontecimientos, y en ellas librarse de una parte las competencias, originadas por las sordas emulaciones y rivalidades que siguen agitándose en torno de la jefatura de los conservadores, mereo de punto en proyección de manos del marqués de Apeyterga, por más que otra cosa imagine, ante los espejismos de su vanidad, este hombre distinguido, pero inesperto y mal aconsejado, que no se ha dado cuenta todavía de que la pacificación moral del país no está tan adelantada como sería preciso para que un cubano pueda ser el jefe real de los llamados conservadores, como no podría ser tampoco, hoy por hoy, un peninsular el jefe acatado de los autonomistas.»

«Son fatalidades de nuestro estado social, que no es posible desconocer, aunque resulten muy lamentables.»

La traslación del cadáver del inolvidable Estanislao Figueras se verificará el próximo domingo 23, a las diez de la mañana, desde el viejo Cementerio General, al nuevo Civil del Este.

El acto revestirá gran solemnidad, por el concurso de numerosas comisiones de provincias y del extranjero.

La comisión organizadora de la suscripción nacional en obsequio de los hijos de Figueras, presidida por Sr. Labra, se ha dirigido a diferentes representaciones políticas y profesionales, pidiéndoles su concurso en honor de una de las principales personalidades de nuestro tiempo.

Esta noche se celebra una junta para preparar la solemnidad.

Ha llegado a Madrid esta mañana el señor conde de Xiqueña.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Santander, León, San Sebastián, Bilbao, Victoria y Cuenca.

La temperatura máxima en la noche de la mañana fue de 22 grados, en Alicante; la mínima de 36, en Burgos.

CONGRESO PEDAGÓGICO. Bajo la presidencia del Sr. Labra, a cuyo alrededor ocupaban asiento en la mesa las Sras. Acosta de Samper y Pardo de Bazán, y los Sres. Giner de los Ríos, Carrvachado (portugués), Becerra, Carvajal, general Coello, Ruiz de Quevedo, Simeos Raposo, Morán, Nieto, Sarda, Salillas y otros ilustres pedagogos de todas opiniones y escuelas, comenzaron ayer en el salón de la Universidad Central los debates públicos del congreso Pedagógico, que por tantos y tan justificables conceptos ocupan la opinión pública en estos momentos.

Ya hemos dicho que los trabajos de las secciones habían despertado tal interés en estos últimos días, que se hizo indispensable buscar nuevos y más amplios locales para que asistiera al público con comodidad. Ayer el paraninfo estaba literalmente lleno.

Se discutió primero el tema de la enseñanza superior, pronunciando el señor Carrachado un discurso de ponencia, tan brillante en la forma como vigoroso y preciso en las conclusiones. El Sr. Carrachado defendió el voto de la sección, favorable a la autonomía universitaria, y evadió la cuestión del carácter de la enseñanza superior, y el Sr. Vasconcelos, presidente de la asociación escolar de Lisboa.

Entróse después en la segunda enseñanza, pronunciando el discurso de ponencia el Sr. Becerra de Bengoso de opinión mucho más templada, y contra el cual habló entusiasmado el Sr. Morán defendiendo la enseñanza privada.

El Sr. San Román habló en pro de la ponencia, suspendiéndose el debate a las seis de la tarde para continuarlo el miércoles a la una en punto.

En ese día también se discutirán los temas importantísimos de la enseñanza primaria, la enseñanza técnica, la educación femenina y la actitud profesional de la mujer.

Los debates del congreso no podrán terminar hasta el viernes, en cuyo día se votarán las conclusiones.

La concurrencia extraordinaria; numerosas las señoras; muchas Memorias de mérito excepcional; el orden admirable; la mesa de una gran imparcialidad, y evidente el progreso pedagógico de nuestro país desde el último congreso de 1882, y desafiando la comparación con los mejores congresos del extranjero.

Muchos de los concurrentes al Congreso Pedagógico desean celebrar, después que termine este sus trabajos, un banquete de despedida, para lo cual se han hecho gestiones cerca de los iniciadores del Congreso, a fin de que abran en las oficinas de la Promoción de las Artes, con la oportunidad debida, la correspondiente suscripción.

A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 18. Ante la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha reiterado seguridades pacíficas, diciendo que Austria no será atacada por nadie, ni nadie atacará a Rusia.

Madrid 17, 8 n. En el mar de la China, y en las costas de la isla de Pescadores, ha naufragado el vapor Hokkara, propiedad de la «Peñinsular and Oriental Steamship Company».

El Hokkara salió de Shanghai el 8 del actual, en dirección a Hong-Kong, siendo sorprendido por un huracán, tan frecuentes en aquellos mares.

Se ignora con precisión el número de víctimas; hasta ahora solo se sabe que han logrado salvarse 23 personas.

El buque estaba asegurado.—R

Madrid 17, 8 n. En una carta importante recibida en el último correo de Cuba por un representante de aquella isla, y escrita en la Habana, por persona de gran prestigio en aquel país, hemos leído un párrafo que pinta de una manera tan sobria como clara el estado presente y las relaciones de las diversas colectividades, así económicas como políticas, en las siguientes frases:

«Las corporaciones económicas han vuelto a asumir la directiva de sus huestes, bajo la presión de los acontecimientos, y en ellas librarse de una parte las competencias, originadas por las sordas emulaciones y rivalidades que siguen agitándose en torno de la jefatura de los conservadores, mereo de punto en proyección de manos del marqués de Apeyterga, por más que otra cosa imagine, ante los espejismos de su vanidad, este hombre distinguido, pero inesperto y mal aconsejado, que no se ha dado cuenta todavía de que la pacificación moral del país no está tan adelantada como sería preciso para que un cubano pueda ser el jefe real de los llamados conservadores, como no podría ser tampoco, hoy por hoy, un peninsular el jefe acatado de los autonomistas.»

«Son fatalidades de nuestro estado social, que no es posible desconocer, aunque resulten muy lamentables.»

La traslación del cadáver del inolvidable Estanislao Figueras se verificará el próximo domingo 23, a las diez de la mañana, desde el viejo Cementerio General, al nuevo Civil del Este.

El acto revestirá gran solemnidad, por el concurso de numerosas comisiones de provincias y del extranjero.

La comisión organizadora de la suscripción nacional en obsequio de los hijos de Figueras, presidida por Sr. Labra, se ha dirigido a diferentes representaciones políticas y profesionales, pidiéndoles su concurso en honor de una de las principales personalidades de nuestro tiempo.

Esta noche se celebra una junta para preparar la solemnidad.

Ha llegado a Madrid esta mañana el señor conde de Xiqueña.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Santander, León, San Sebastián, Bilbao, Victoria y Cuenca.

La temperatura máxima en la noche de la mañana fue de 22 grados, en Alicante; la mínima de 36, en Burgos.

CONGRESO PEDAGÓGICO. Bajo la presidencia del Sr. Labra, a cuyo alrededor ocupaban asiento en la mesa las Sras. Acosta de Samper y Pardo de Bazán, y los Sres. Giner de los Ríos, Carrvachado (portugués), Becerra, Carvajal, general Coello, Ruiz de Quevedo, Simeos Raposo, Morán, Nieto, Sarda, Salillas y otros ilustres pedagogos de todas opiniones y escuelas, comenzaron ayer en el salón de la Universidad Central los debates públicos del congreso Pedagógico, que por tantos y tan justificables conceptos ocupan la opinión pública en estos momentos.

Ya hemos dicho que los trabajos de las secciones habían despertado tal interés en estos últimos días, que se hizo indispensable buscar nuevos y más amplios locales para que asistiera al público con comodidad. Ayer el paraninfo estaba literalmente lleno.

Se discutió primero el tema de la enseñanza superior, pronunciando el señor Carrachado un discurso de ponencia, tan brillante en la forma como vigoroso y preciso en las conclusiones. El Sr. Carrachado defendió el voto de la sección, favorable a la autonomía universitaria, y evadió la cuestión del carácter de la enseñanza superior, y el Sr. Vasconcelos, presidente de la asociación escolar de Lisboa.

Entróse después en la segunda enseñanza, pronunciando el discurso de ponencia el Sr. Becerra de Bengoso de opinión mucho más templada, y contra el cual habló entusiasmado el Sr. Morán defendiendo la enseñanza privada.

El Sr. San Román habló en pro de la ponencia, suspendiéndose el debate a las seis de la tarde para continuarlo el miércoles a la una en punto.

En ese día también se discutirán los temas importantísimos de la enseñanza primaria, la enseñanza técnica, la educación femenina y la actitud profesional de la mujer.

Los debates del congreso no podrán terminar hasta el viernes, en cuyo día se votarán las conclusiones.

La concurrencia extraordinaria; numerosas las señoras; muchas Memorias de mérito excepcional; el orden admirable; la mesa de una gran imparcialidad, y evidente el progreso pedagógico de nuestro país desde el último congreso de 1882, y desafiando la comparación con los mejores congresos del extranjero.

Muchos de los concurrentes al Congreso Pedagógico desean celebrar, después que termine este sus trabajos, un banquete de despedida, para lo cual se han hecho gestiones cerca de los iniciadores del Congreso, a fin de que abran en las oficinas de la Promoción de las Artes, con la oportunidad debida, la correspondiente suscripción.

A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

DE LA AGENCIA FABRA

Viena 18. Ante la delegación austríaca, el canciller Kaloky ha reiterado seguridades pacíficas, diciendo que Austria no será atacada por nadie, ni nadie atacará a Rusia.

Madrid 17, 8 n. En el mar de la China, y en las costas de la isla de Pescadores, ha naufragado el vapor Hokkara, propiedad de la «Peñinsular and Oriental Steamship Company».

El Hokkara salió de Shanghai el 8 del actual, en dirección a Hong-Kong, siendo sorprendido por un huracán, tan frecuentes en aquellos mares.

Se ignora con precisión el número de víctimas; hasta ahora solo se sabe que han logrado salvarse 23 personas.

El buque estaba asegurado.—R

Madrid 17, 8 n. En una carta importante recibida en el último correo de Cuba por un representante de aquella isla, y escrita en la Habana, por persona de gran prestigio en aquel país, hemos leído un párrafo que pinta de una manera tan sobria como clara el estado presente y las relaciones de las diversas colectividades, así económicas como políticas, en las siguientes frases:

«Las corporaciones económicas han vuelto a asumir la directiva de sus huestes, bajo la presión de los acontecimientos, y en ellas librarse de una parte las competencias, originadas por las sordas emulaciones y rivalidades que siguen agitándose en torno de la jefatura de los conservadores, mereo de punto en proyección de manos del marqués de Apeyterga, por más que otra cosa imagine, ante los espejismos de su vanidad, este hombre distinguido, pero inesperto y mal aconsejado, que no se ha dado cuenta todavía de que la pacificación moral del país no está tan adelantada como sería preciso para que un cubano pueda ser

